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ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2016 

Aos vinte e um dias do mês de março do ano de dois mil e dezesseis, no horário 
regimental, sob a presidência do vereador Wilson Roberto Margarido realizou-se a 
décima quarta Sessão Ordinária do corrente exercício. Assinaram o livro de presença 
os vereadores: Antonio Marmo Fogaça, Aurea Aparecida Rosa, Célio Vieira Gonçalves, 
Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, Laércio Lopes, Pedro Correa dos 
Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Valdinei Pinheiro Vasco, Walter 
Daniel da Silva Junior, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto Margarido. 
Ausência justificada dos Vereadores Eliel Ferreira Leite e Oziel Pires de Moraes. 
Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente declara 
abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Discussão e votação da Ata 
da 13ª Sessão Ordinária realizada dia 17 de março, foi aprovada por todos. 
Correspondência recebida - Ofício do Sr. Luciano Oliveira, Presidente do Partido 
Republicano (PR), comunicando que, desde o dia 14 de março de 2016, o Vereador 
Tião do Táxi deixou sua filiação no Partido dos Trabalhadores (PT) e filiou-se ao Partido 
Republicano (PR). Ofício da Vereadora Áurea Rosa, presidente do Partido Progressista 
(PP), comunicando que, a partir de 21 de março de 2016, ela é a Líder da Bancada do 
partido. Ofício do Sr. José Alcir Zacharias Junior, Presidente do Partido Social 
Democrático (PSD), comunicando que o Vereador Dr. Pedro Correa, a partir de 21 de 
março de 2016, é filiado ao PSD, passando a ocupar, também, a posição de Líder da 
Bancada. Oficio da Sabesp em resposta ao Requerimento 063/16 – Ver. Toni do Cofesa 
- requer à Sabesp, para que informe a possibilidade de implantar rede de esgoto nas 
Ruas Salvador Domingos de Oliveira, Severino Alves Rodrigues Oliveira, Moisés de 
Almeida, localizadas no Bairro de Cima. PROPOSITURAS - Projeto de Lei - 024/16 - 
Executivo - dispõe sobre autorização para abertura de crédito adicional especial no 
orçamento do corrente exercício. Requerimentos - 158/16 - Ver. Toni do Cofesa - 
requer ao Comutran para que estude a possibilidade de instalação de um semáforo ou 
redutor de velocidade na Avenida Roberto Gemignani, esquina do Lanchão. 159/16 - 
Ver. Toni do Cofesa - requer ao Comandante da 1ª CIA do 54ª BPMI de Itapeva 
informações sobre a possibilidade de intensificar ronda da Polícia Militar na Praça Ceifa 
– Centro de Integração da Família, localizada na Rua Inglaterra nº 03. 160/16 - Ver. 
Célio Cavaco - requer ao Comutran, para que informe a possibilidade de implantar mão 
única na Rua Oriente, na Vila Taquari, sentido Bairro/Centro até a Rua Higino Marques. 
161/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - requer ao Comandante da 1° CIA do 54° BPMI 
de Itapeva que informe a possibilidade de intensificar a ronda da Policia Militar no Bairro 
Pacova. 162/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - requer ao Prefeito que informe se a Lei 
2867/09, que institui no município a Semana de Combate ao Uso de Drogas, está sendo 
cumprida. 163/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - requer à Elektro que informe a 
possibilidade de realizar a manutenção de um dos postes de madeira que está quase 
caindo no Bairro Serrinha da Conceição. 164/16 - Ver. Margarido - requer à Elektro que 
determine a poda das árvores na Praça Sinharinha Pimentel, altura no número 33, 
Centro.165/16 - Ver. Tião do Táxi - requer à Sabesp, para que providencie reparos ao 
asfalto da Rua Josino Celestino dos Santos, próximo ao nº 326, no Conjunto 
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Habitacional São Camilo. 166/16 - Ver. Margarido - requer à Superintendência do Poupa 
Tempo viabilizar unidade de atendimento do (SPPREV) São Paulo Previdência no 
município de Itapeva. 167/16 - Ver. Margarido - requer à Superintendência do Poupa 
Tempo que inclua no atendimento médico, avaliação especifica para condutores 
portadores de necessidades especiais para fins de carteira nacional de habilitação no 
município de Itapeva/SP. 168/16 - Ver. Oziel Pires - requer ao Comutran, para que 
informe a possibilidade de implantar radar eletrônico na Rua Higino Marques, altura do 
nº 1442, no Jardim Maringá. 169/16 - Ver. Oziel Pires - requer ao Prefeito para que, em 
contato com a Jundiá Transportadora, informe a possibilidade de alterar o itinerário 
sentido Centro/Bairro para que passe na Rua Grécia, no Jardim América.170/16 - 
Rodrigo Tassinari - requer ao Demutran para que informe a possibilidade de refazer a 
pintura das faixas de pedestres no cruzamento das Ruas Benjamin Constant com 
Alameda Toledo Ribas e Maria Aparecida Larotonda.171/16 - Rodrigo Tassinari - requer 
à Sabesp, para que providencie reparos ao asfalto na Rua Grécia, altura do nº 162, 
Jardim América. 172/16 - Rodrigo Tassinari - requer à Sabesp, para que providencie 
reparos ao asfalto na Rua Coronel Crescêncio, altura do nº 892.173/16 - Ver. Marmo 
Fogaça - requer ao Prefeito para que, através da Secretaria de Desenvolvimento Social, 
envie relação dos beneficiários que foram atendidos com o fornecimento de passagens 
adquiridas da empresa Transpen durante o ano de 2015, bem como do ano de 2016 até 
a presente data.174/16 - Ver. Junior Guari - requer ao Comutran que informe a 
possibilidade de implantar redutor de velocidade na Rua Coronel Monteiro, altura do 
nº478, Jardim Maringá. Indicações - 262/16 - Ver. Toni do Cofesa - indica revitalização 
da Praça Ceifa – Centro de Integração da Família, localizada na Rua Inglaterra nº 03. 
263/16 - Ver. Toni do Cofesa - indica troca das lâmpadas da Praça Ceifa – Centro de 
Integração da Família, localizada na Rua Inglaterra nº 03. 264/16 - Ver. Célio Cavaco - 
indica que seja tapado o buraco da Rua Átila Bonilha Neto, 209, Jardim Nova Itapeva. 
265/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - indica que sejam realizados cursos 
profissionalizantes para os usuários do Centro de Convivência e Cidadania. 266/16 - 
Ver. Margarido - indica a contratação de mais vigilantes patrimoniais para prestar 
atendimento no município. 267/16 - Ver. Tião do Táxi - indica limpeza e capinagem nas 
guias e calçadas da Rua João Benedito Ferreira de Melo, no Conjunto Habitacional São 
Camilo. 268/16 - Ver. Junior Guari - indica implantação de tubulação para escoamento 
das águas pluviais no Bairro Capoavinha, no Distrito do Guarizinho. 269/16 - Ver. Pedro 
Correa - indica a troca das lâmpadas queimadas na Avenida Cândido Rodrigues, na 
altura do Conjunto Habitacional Itapeva F, localizado na Vila Isabel. 270/16 - Ver. Junior 
Guari - indica lajotamento da Rua Antonio Thomé de Lara, no Distrito do Guarizinho. 
271/16 - Ver. Oziel Pires - indica limpeza do terreno localizado na Rua Fortunato 
Marques, no Conjunto Habitacional Danilo Lucano Gimenez – Itapeva E. 272/16 - Ver. 
Pedro Correa - indica o envio de máquina patrol para reparos nas estradas secundárias 
do Bairro do Caetê. 273/16 - Ver. Pedro Correa - indica reparos, com passagem da 
patrol e cascalhamento com compactação nas Ruas do Bairro Engenho Velho. TEMA 
LIVRE – Faz uso da Tribuna a Vereadora Áurea – Cumprimenta os presentes e fala da 
inauguração do escritório do Guilherme Mussi, vários vereadores estiveram presente o 
Ver. Jeferson Presidente de partido, e é no momento o melhor partido para Itapeva. Fala 
sobre o caso dos apartamentos do Jardim Bela Vista que as coisas não estão saindo 
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corretamente pessoas que recebem 70 reais de bolsa família, como vai pagar 
condomínio de R$ 200,00. As pessoas vão ter apenas uma hora para mudar tem o dia 
certo. Uma família de baixa renda vai gastar R$ 35 reais de água. Proposta para resolver 
os hidrômetros. O que era para ser uma coisa boa para as famílias que foram 
comtempladas com a moradia está sendo um transtorno. Que democracia estamos, que 
as pessoas não têm direito, condomínio tem normas, tem que por oito seguranças lá 
dentro. Pessoa de área de risco, não tem condições financeiras de pagar condomínio. 
Vamos marcar uma reunião para sanar a moradia popular. Faz uso da Tribuna Vereador 
Margarido - Cumprimenta os presentes e fala das leis que normatiza o trabalho das 
concessionárias, lei que as concessionárias tenham que pedir permissão para abrir as 
valas entre outras e que tem devolver do mesmo jeito e não deixar por meses as valas 
abertas, que esteve vendo a lei do município de Avaré. Na Avenida Candido Rodrigues 
a Sabesp fez uma vala.  Lei em beneficio do município. Fala do requerimento que das 
pessoas portadores de necessidades especiais, que precisam renovar a carta tem que 
ir a Sorocaba. Sobre o Condomínio das Rosas relata que depois sobra para os 
vereadores resolverem e que tem que fiscalizar empresa Realiza que esta construindo 
as casinhas do Bairro de Cima para depois não sobrar aqui. Parabeniza o Deputado 
Guilherme Mussi pela inauguração do escritório em nossa cidade que é o Deputado que 
mais ajuda o município e toda a região e foi bem votado aqui e parabeniza pelo 
escritório. Faz uso da Tribuna Vereador Marmo – Cumprimenta os presentes e fala do 
Residencial das Rosas do Jardim Bela Vista, a empresa para construir os apartamentos 
e desde o inicio da construção e em contato com a Sabesp referente a agua e esgoto, 
estava a gerência da Sabesp e o Prefeito e já sabia que não estava previsto o sistema 
de abastecimento individual, não era permitido a individualização. A empresa Tech Casa 
apresentou um projeto onde expõem as diretrizes as concessionarias da Elektro e 
Sabesp. Foi uma luta de alguns vereadores no Conjunto Habitacional Paulina de Morais 
- CDHU que até agora não conta a individualização dos hidrômetros. O condomínio Bela 
vista não fica com área verde e não fica com nada. Pede que a população não desista 
e na segunda-feira vamos discutir na reunião de Comissão, pois muitos querem devolver 
ou vender o imóvel. A questão do condomínio é negociar os moradores não são 
obrigados a contratar o serviço de portaria e de limpeza, cabe a eles decidirem pela 
maioria. Pede ao Secretario do Adriano que faça um cadastramento da isenção do IPTU 
para esses moradores. Faz uso da Tribuna Vereador Preto do Bairro de Cima – As 
pessoas que falaram que eu pedi a cassação do prefeito, tem esse o item na Lei 
Orgânica que é passivo de cassação quando não responde os Requerimentos de 
vereadores. Aparte Ver Marmo - pergunta se o Vereador está pedindo a cassação do 
Prefeito. Prossegue Ver. Preto do Bairro de Cima – Dizendo que só questiona que o 
Prefeito não está respondendo, e a população necessita de respostas. Solicita melhorias 
no Bairro de Cima para a população no Anel Viário Mario Covas, nem foi perguntado se 
podia passar veículos pesados, pois não tem estrutura não tem sinalização para este 
forte trafego que vem suportando. Na zona rural infelizmente tem que acontecer de cair 
um poste para fazer alguma coisa, fez essa reivindicação visando melhorias, pois alguns 
postes localizados nos bairros se encontram em estado precário de conservação e 
alguns estão com risco de cair e acabar prejudicando o fornecimento de energia, pois 
são de madeira e tem suas estruturas comprometidas. Questiona também o Secretário 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2013 - 2016 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           
86 

 EXERCÍCIO DE 2016   LIVRO Nº.: 001 PAG.: 086 
  

de Saúde, pois pediu para colocar um bebedouro na Farmácia Municipal e até agora 
não foi colocado. Fala que os cadeirantes que não tem como andar de cadeira de rodas 
não tem acessibilidade a cidade. Ver. Margarido diz que fez um requerimento para o 
Poupa tempo que é ágil e seguro e pede mais um beneficio para atendimento de 
portadores de necessidades. Faz uso da Tribuna Tião do Táxi – Cumprimenta os 
presentes e fala da ponte da Barra e da ponte que liga o munícipio Apiaí Mirim, pois os 
professores que leciona em alguns bairros da zona rural, estão sendo prejudicados pois 
essa é a ponte de acesso, e diz que esteve com Prefeito que falou com vice-prefeito de 
Capão Bonito e que em comum acordou entre os municípios vão construir a ponte. Tá 
faltando o compromisso do Secretário de Transportes de Itapeva, pois o vice Prefeito 
de Capão informou que os pranchões já foram comprados e está aguardando o 
Município de Itapeva para fazer sua parte. Aguarda informação do Secretario de 
Administrações para que de uma posição e também a ponte da Barra. Aparte Ver. 
Margarido diz que está em processo de licitação a ponte da Barra. Prossegue Ver. Tião 
do Táxi dizendo que acompanhou o Residencial das Rosas que ficou bonito mas tem o 
problema da individualização dos hidrômetros e espera que a Tech Casa e o 
Superintendente da Sabesp e o Secretario da Administrações Adriano, que chegamos 
num consenso na segunda-feira para que de tudo certo. Faz uso da Tribuna Vereador 
Toni do Cofesa – Cumprimenta os presentes e fala sobre o condomínio da Rosas, os 
vereadores que antecederam falaram do condomínio e foi montado um grupo de líder 
no Conjunto para estar à frente e pede que avise os vereadores de que forma será 
conduzida. Parabeniza o Ver Marmo pelas suas colocações que é de grande valia já 
que vereador domina esse assunto. Aparte Ver Marmo pede que convide o 
representante do Spadafora onde o governo autorizou o projeto de duplicação e a Vila 
Camargo que o retorno que vai passar em frente o Jubileu e ai ter acesso para a Vila 
Camargo e pede ao Presidente Oziel. Prossegue Ver. Toni que pede a Secretaria 
reunião com o Spadafora. Faz uso da Tribuna Ver. Célio – Pede ao Secretário Adriano 
a Empreiteira Tech Casa, Caixa Federal e Sabesp resolver esse problema da população 
pois uns tem o dinheiro para pagar e outros não tem, resolver sem politicagem tem que 
ser bem técnico. Fala ao Ver. Preto que já tem a licitação a empresa que ganhou vai 
começar na semana que vem a instalar os pontos de ônibus. Faz uso da Tribuna 
Rodrigo Tassinari – Cumprimenta os presentes e fala que o Condomínio das Rosas é 
muito seguro e todos os vereadores que antecederam já fizeram os comentários. Diz 
que o Ver Margarido entrou em contato com referência ao projeto já apresentado por 
este vereador em dezembro e fez um requerimento para que o Prefeito mandasse o 
projeto e vamos fazer em nome da Câmara, pois estamos na rua com Sabesp, Vivo 
Elektro e também a CCR. O ver Celio falou aqui dos pontos de ônibus que na semana 
que vem iniciarão a colocação. Ver. Margarido pede ao Secretário Adriano que o 
Prefeito responda os requerimentos dos vereadores. ORDEM DO DIA -  Leitura do 
Requerimento 159/16 - Ver. Toni do Cofesa - requer ao Comandante da 1ª CIA do 54ª 
BPMI de Itapeva informações sobre a possibilidade de intensificar ronda da Polícia 
Militar na Praça Ceifa – Centro de Integração da Família, localizada na Rua Inglaterra 
nº 03. Colocado em discussão e votação únicas foi aprovado por todos. Leitura do 
Requerimento 161/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - requer ao Comandante da 1° 
CIA do 54° BPMI de Itapeva que informe a possibilidade de intensificar a ronda da Policia 
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Militar no Bairro Pacova. Colocado em discussão e votação únicas foi aprovado por 
todos. Leitura do Requerimento 163/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - requer à 
Elektro que informe a possibilidade de realizar a manutenção de um dos postes de 
madeira que está quase caindo no Bairro Serrinha da Conceição. Colocado em 
discussão e votação únicas foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 164/16 
- Ver. Margarido - requer à Elektro que determine a poda das árvores na Praça 
Sinharinha Pimentel, altura no número 33, Centro. Colocado em discussão e votação 
únicas foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 165/16 - Ver. Tião do Táxi - 
requer à Sabesp, para que providencie reparos ao asfalto da Rua Josino Celestino dos 
Santos, próximo ao nº326, no Conjunto Habitacional São Camilo. Colocado em 
discussão e votação únicas foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 166/16 
- Ver. Margarido - requer à Superintendência do Poupa Tempo viabilizar unidade de 
atendimento do (SPPREV) São Paulo Previdência no município de Itapeva. Colocado 
em discussão e votação únicas foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 
167/16 - Ver. Margarido - requer à Superintendência do Poupa Tempo que inclua no 
atendimento médico, avaliação especifica para condutores portadores de necessidades 
especiais para fins de carteira nacional de habilitação no município de Itapeva/SP. (d/v 
únicas) Leitura do Requerimento 171/16 - Rodrigo Tassinari - requer à Sabesp, para 
que providencie reparos ao asfalto na Rua Grécia, altura do nº 162, Jardim América. 
(d/v únicas) Leitura do Requerimento 172/16 - Rodrigo Tassinari - requer à Sabesp, 
para que providencie reparos ao asfalto na Rua Coronel Crescêncio, altura do nº 892. 
(d/v únicas). MATÉRIA PARA A PROXIMA SESSÃO - Dependendo dos Pareceres 
das Comissões Competentes: Em 1ª d/v o Projeto de Lei: 059/15 e 024/16. 
EXPLICAÇÃO PESSOAL - Faz uso da Tribuna Ver. Preto do Bairro de Cima –
parabeniza o Ver Celio que diz que na semana que vem vão instalar os trinta pontos de 
ônibus. Ver. Margarido – lembra o vereador Célio que tem também os pontos de ônibus 
da zona rural. Nada mais a tratar a Presidência convoca os Senhores Vereadores para 
a 15ª Sessão Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 28 de março, no horário 
regimental, e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da 
presente sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue 
assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, 21 de março de 
2016. 

 

OZIEL PIRES DE MORAES 
PRESIDENTE 
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